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Descripción

El presente documento muestra los resultados obtenidos en el apoyo del área de tesorería en la empresa Weston S.A.S, para mostrar la importancia de la práctica profesional, los aportes que ayudaron a mejorar los procesos del cargo y cuál fue el impacto que tuvo la práctica en la vida personal, laboral y profesional del estudiante, teniendo en cuenta los nuevos conocimientos adquiridos durante la estadía en la universidad convalidando los cinco aspectos más relevantes de aprendizaje del programa de Contaduría Pública, llevándolos a la práctica.

Se identificó que ciertos procedimientos en el área contable no eran eficientes para la empresa, entorpeciendo el buen desempeño de sus empleados y retrasando las entregas de los informes y las funciones del departamento de tesorería, por lo tanto, se idearon ciertos cambios que ayudaran a mejorar los procesos del área.

La finalidad de este documento es describir la experiencia personal que se obtuvo en el desarrollo de la práctica profesional, cómo se complementaron la universidad y la experiencia laboral en el lugar de trabajo, cuáles fueron los aportes asumidos como profesional y que ayudaron a mejorar los procesos del área de tesorería.
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Contenidos
La experiencia de práctica profesional en la Universidad Minuto de Dios desarrollada en el presente documento, fue la validación de la experiencia en la empresa Weston S.A.S, en el área de tesorería, en la elaboración de este documento se tuvieron en cuenta varios aspectos, los cuales vamos a describir brevemente a continuación.
	
	El primer capítulo trata de la descripción del entorno de la práctica, identificar
 los aspectos más relevantes a nivel contable que representan a la empresa como tal, por ejemplo, el grupo Nit y código CIIU al que pertenece este tipo de empresa, su estructura organizacional en el área contable, la ubicación física donde la empresa desarrolla su actividad económica, los principales logros que ha obtenido y la descripción de su historia.

	El segundo capítulo está enfocado en la experiencia de la práctica en el lugar de trabajo, las funciones, lo aprendido y lo aportes dejados en las funciones, el empalme que hubo entre los conocimientos adquiridos en la universidad y cómo se pudieron plasmar en el desempeño de las funciones, se detallan tablas y gráficas en las que se representa para que sirvió la práctica profesional.

	El tercer y último capítulo es la evaluación personal después de identificar los problemas que se pudieron presentar en el desempeño del trabajo, como se pudieron superar y que metas y cambios se pudieron alcanzar, teniendo en cuenta la experiencia en la universidad, así como también se incluyen las conclusiones del trabajo y las recomendaciones que se puedan aportar en caso de que las haya.


Conclusiones 

El desarrollo de la práctica profesional en el lugar de trabajo le sirve al estudiante para profundizar en los conocimientos adquiridos en la Universidad y como los pudo aplicar en las funciones desempeñadas en el lugar de trabajo, lo incentiva a asumir los retos que se puedan presentar durante la práctica, resolviéndolos como profesional y aportando a la empresa ideas que ayuden a mejorar los procesos contables de la empresa y a facilitar su manejo. 
Weston S.A.S., fue la empresa en la que se realizó el trabajo de práctica profesional cumpliendo con las funciones contables del departamento de tesorería, haciendo la gestión de pagos y apoyo en el manejo de los recursos de la empresa, en ambos se evidenciaron fallas que impedían el buen funcionamiento de las funciones del área, para ello se recomendaron ciertos cambios que fueron aceptados y sirvieron para facilitar el proceso, lo ideal en el desarrollo del proceso de práctica es que el estudiante aprenda a afrontar las dificultades que se presenten en el campo laboral y que las sepa solucionar con los conocimientos adquiridos en su formación como profesional.
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