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Descripción

El presente trabajo parte de conocer  empresa o lugar con una breve descripción donde el estudiante realiza la práctica profesional, como posibilidad para que este aplique los conocimientos adquiridos durante su proceso de aprendizaje, de esta forma permite al estudiante indagar mediante el apoyo al área asignada de contabilidad sobre lo que implica ejercer como profesional y las responsabilidades que se asumen, para  esto la empresa aporta las herramientas necesarias y da una orientación para que sus actividades puedan desempeñarse de la forma adecuada y al mismo tiempo le aporte y ayude a mantener la información actualizada, convirtiéndose en una experiencia para el estudiante única, además que le permite contextualizar lo que significa enfrentarse a las exigencias de un mercado laboral que exige conocimientos, competencias y experiencia. 
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Contenidos
En un primer capítulo se presenta una narración de la compañía donde se realizó la práctica así como la evaluación personal que el estudiante considera como pertinente para fortalecer mediante un análisis FODA, seguido de el plan de trabajo aplicado  al área contable, que permitan llevar a la práctica parte de la teoría que se ve durante la carrera de Contaduría Pública, en el segundo capítulo se dan a conocer los resultados obtenidos mediante el trabajo de campo, haciendo una evaluación de las actividades en comparación con el plan de trabajo, y la teoría obtenida en la Corporación Universitaria Minuto de Dios (UNIMINUTO)  aplicada en la práctica.
         En el tercer capítulo presenta las conclusiones sobre las experiencias que se obtuvo además de una evaluación sobre los aportes que UNIMINUTO realiza para que el estudiante pueda llevar a cabo la práctica profesional en el lugar de trabajo y así cumplir satisfactoriamente el proceso práctico y las expectativas de la empresa, de UNIMINUTO y del mismo estudiante.


Metodología 
Aplicación de conocimientos desde lo practico



Conclusiones 

En la práctica brinda la oportunidad de romper barreras formadas por la falta de experiencia, lo que hace de esta en una vivencia enriquecedora y gratificante.

La práctica brindo la oportunidad de mecanizar los programas contables manejados por la empresa invérjenos de acuerdo con el plan de trabajo, aplicando los conocimientos requeridos y complementándolos con los adquiridos en el trabajo de campo.

Se hace necesario un mayor acompañamiento por parte de la Universidad un mejor desarrollo de la práctica profesional.
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