Conformación de Mecanismo de Participación Ciudadana 

Fecha: 04 de mayo de 2018
Hora: 3:00 pm
Lugar: Personería Municipal de Soacha.
[bookmark: _GoBack]Asistentes: Personero (Ricardo Rodríguez), Personera delegada (Nicol Díaz), TEHATI (Marvi Nañez, Diana Cruz y Ruth Gómez), Veeduría del Rio Bogotá, Veeduría del humedal Tierra Blanca, líderes comunales, comunicadores sociales, pasante de Sena (Johana Reyes), pasante UNIMINUTO (Sulanlly) y ciudadanos particulares.

Se inicia la reunión con una introducción del Personero municipal donde nos expresa su apoyo a la iniciativa de la fundación TEHATI de crear la mesa interinstitucional en pro de la protección del Rio Soacha y hace la observación que al ver el poco apoyo de las instituciones y los entes de control frente a este proceso propone transformar la mesa interinstitucional en una veeduría ciudadana.
Marvi Nañez realiza la presentación del equipo a cargo del proyecto y a continuación Ruth Gómez (pasante de trabajo social) realiza una lluvia de ideas con los asistentes donde se les pide que escriban y luego nos cuenten las expectativas que tiene frente al proceso de la mesa interinstitucional y que aporten sus opiniones hacia donde debe ir dirigida entendiéndose que el proceso debe ser una construcción entre todos y para todos.
Marvi sigue con la presentación de los antecedentes del proceso donde se tiene en cuenta el margen legal en el que se basa la mesa y los procesos anteriores que llevaron a concretar la idea de la mesa interinstitucional los cuales fueron:


· Sentencia del Rio Bogotá (28 de marzo; Concejo de Estado)
· Agenda ciudadana de Control Fiscal Participativo.
· Fortalecimientos de los Comités Ambientales de JAC.
Explica el propósito del proceso no es más que crear un mecanismo de participación en pro de la protección y recuperación del Rio Soacha y sus objetivos no se han establecido ya que se pretende que entre todos los definamos.
Ruth Gómez realiza las conclusiones de la lluvia de ideas las cuales son las siguientes:
“La comunidad desea crear una veeduría con articulación de instituciones públicas y entes de control y cuente con la participación activa de todos nosotros, el procesos debe ser   garante del cumplimiento de la sentencia del Rio Bogotá donde finalmente se recupere la totalidad de la cuenca del rio, contando con un componente de educación ambiental a las comunidades”.
El Personero reitera su apoyo a la conformación de la veeduría y Marvi Nañez propone realizar tres capacitaciones frente al tema ambiental (Rio Soacha) y la importancia, funciones y fin de las veedurías ciudadana para seguir con la creación oficial de la veeduría ante lo cual la comunidad acepta.











