Taller de Exigibilidad de Derechos, Proyecto Estrategia para el fortalecimiento de los comités ambientales al interior de las Juntas de acción comunal - JAC en el municipio de Soacha


[bookmark: _GoBack]Fecha: febrero 07 de 2018 
Lugar: Instalaciones TEHATI 
Asistente: Directivas de TEHATI, profesional en formación de trabajo social Ruth Gómez Arevalo y líderes comunales. 
Hora de Inicio: 2:00 pm

Se lleva a cabo un taller dirigido a líderes comunales en las instalaciones de la fundación, dirigido por la doctora Marvi Nañez, el taller se titula Exigibilidad de los Derechos Ambientales.
Se realiza una línea de tiempo donde cada líder aporta:
Problemática ambiental en su territorio (barrio)
Tiempo de identificación de dicha problemática 
Mecanismos de participación realizados y /o conocidos.
Se define los principios y valores de la Constitución vigente colombiana, sus fines y derechos, para esta explicación del tema se realiza nuevamente una línea de tiempo con artículos, fecha de expedición y mecanismo de participación.
Se explica algunos mecanismos de participación ciudadana y quien los convoca.
Se establece una línea de algunas  leyes y decretos.
Finalmente se pide a los líderes comunales que realicen una propuesta de cual mecanismo de participación ciudadana podrían aplicar en pro de la búsqueda de la posible solución a su problemática ambiental en sus territorios.
El anterior ejercicio tuvo como objetivo principal mejorar el ejercicio de la participación ciudadana mediante el reconocimiento de los principales mecanismos legales de gestión ambiental.


