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Descripción


Las empresas que cuentan con procesos operativos requieren que haya un control continuo del uso adecuado de las materias primas y del tiempo que se emplea para la realización de un producto, por ende, es necesario que según el tipo de actividad y de la información que se requiera se implemente un sistema de costos ya sea por órdenes de producción reales e intermitentes, costeo por proceso son masivas continuas y periódicos y estándar son de tiempo y predeterminadas. Sin embargo, esto se debe realizar con la ayuda del departamento contable, la alta gerencia, los jefes de producción y el personal operativo, con lo anterior se mejora los informes contables y las empresas tienen mayor acceso a identificar los problemas productivos, pudiendo intervenir inmediatamente.
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Contenidos

En esta sistematización de la práctica profesional se planteó unos objetivos de acuerdo con la necesidad de la empresa, en este caso fue la falencia en los costos de producción, se mostrará la historia de la empresa, la misión, la visión, el organigrama y la descripción funcional de la misma, con lo que serán herramientas claves para emitir el diagnóstico y realizar un plan de trabajo que ayudará a cumplir con los objetivos. Luego se evidenciará el análisis de las fortalezas y debilidades que se tiene en la empresa y como profesional en formación, mediante una matriz FODA que permitirá analizar más de fondo la forma de abordar la problemática en costos. 
Finalmente se mostrarán los resultados obtenidos con la estrategia planteada y analizada como lo fue la orden de producción, que mediante textos y aprendizaje que se obtuvo en la Universidad UNIMINUTO, se implementó y se mostraron beneficios y mejoras en la empresa que permitieron que los informes contables y financieros tuvieran mayor eficiencia y eficacia en los resultados que anteriormente se tenía. 


Metodología

Enfoque mixto
El enfoque de la sistematización en el control de costos de producción es mixto ya que, mediante el enfoque cuantitativo se analizó los resultados que se tenían en los balances, inventarios y los altos ajustes mensuales en materia prima y mediante el enfoque cualitativo se observó el personal de producción en cuanto a la forma equivoca de cómo se manejaba el uso de las materias primas, así se determinó la falencia de control de costos de producción.
Mediante textos citados se soportará la solución propuesta mediante la orden de producción y los resultados obtenidos, generando un mayor entendimiento en el proceso de implementación y control continuo de los costos productivos. 

Conclusiones 
Implementar un sistema de costos, controlarlo y sobre todo estar en mejora continua es importante en las empresas productivas, pues a veces se omite este proceso y es ahí donde se empiezan a emitir los ajustes productivos, la poca eficiencia de los informes contables y financieros. Aquí se evidenciará que los softwares contables son claves para estos controles pues si se realiza una parametrización del mismo este arroja los signos de alarma. En este caso las ordenes de producción fueron fundamentales para mitigar el mal funcionamiento al momento de despachar la materia prima de un producto pues no se tenía un documento que controlara las cantidades-, se logró grandes resultados, aunque con recomendaciones para la empresa pues hay que estar en continuo control para que esta nueva implementación no pase desapercibida.
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