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Descripción

En este documento se exponen los resultados obtenidos en la ejecución de los procesos contables en la compañía OIL POWER S.A.S., en la cual se identificó el problema del manejo de inventarios en la misma.se realizo el diagnóstico de la pregunta realizando la evaluación de sus síntomas, causas, pronóstico y control de este. Se realizó un plan de trabajo, se reconoce los autores para darle una posible solución a este cuestión. 
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Contenidos
En este documento se plasma los resultados obtenidos dándole respuesta a la pregunta planteada: ¿Cuáles son los controles adecuados para el proceso de inventarios de la empresa Oil Power S.A.S.?, por medio del diagnóstico que se realizó por medio de la descripción general de la compañía, las funciones que se cumplen el cargo de asistente contable, se evidencia el plan de trabajo y los objetivos del mismo. Se demuestra los resultados obtenidos, dando una descripción de las actividades que se realizaron, el análisis teoría versus práctica, la evaluación de los resultados y los beneficios logrados por último la evaluación general de la práctica. 

Metodología.

El enfoque cualitativo.
De forma cualitativa se revisaron los hechos que sirvieron para plantear el diagnóstico y dar una posible respuesta a la pregunta, se analizaron el proceso de la compañía que estaban fallando y de esta forma se identificó que estaba fallando en la estructura, evidenciando como se puede mejorar en el tiempo el control de los inventarios, se exploraron varios opciones de solución que se expusieron para que en el futuro este proceso esté controlado por completo, al finalizar este trabajo solo se pudieron implementar los cuadros control de inventarios. 

Conclusiones 

En el desarrollo de la práctica profesional se aplicaron los conocimientos adquiridos en el aula, de esta manera se identifica la problemática de la compañía, por medio del diagnóstico que se hizo en la compañía evidenciando los síntomas, causas, pronostico y los controles necesarios para darle solución a la dificultad, con el fin de mejorar el proceso de inventarios en la compañía OIL POWER S.A.S.

Al culminar esta tarea se logró evaluar cuales son los procesos necesarios para el control de los inventarios de igual manera se identificó la herramientas necesarias para efectuar el mismo, que en este caso es manejar un sistema o programa para llevar esta información de la forma correcta. Se establecieron cuadros control para registrar, controlar y evaluar las existencias de material necesaria para cumplir son los requerimientos de los clientes. 

Por último se le recomienda a la empresa cumplir con el plan de trabajo, realizar el inventario físico, comprar el programa, capacitar al personal encargado, establecer el manual del proceso y por ultimo llevar una evaluación con el fin de tener un mejoramiento continuo en el ciclo de implementación de los procesos necesarios para una buena ejecución del manejo del inventario de la compañía. 
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