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Descripción

La presente investigación busca describir el fenómeno de la evasión de impuestos nacionales en Colombia, a través de la documentación virtual existente y su respectivo análisis. Para su desarrollo se planteó como estrategia el análisis documental, metodología cualitativa, teniendo en cuenta el tipo de estudio descriptivo.
Los estudios teóricos con los cuales es apoyado este proyecto de investigación serán abordados desde la información de la secretaria de hacienda distrital sobre el control de la evasión y estrategias de modernización que permiten conocer los objetivos de la administración tributaria, y los documentos académicos existentes en bases de datos especializadas. 
Inicialmente se plantea el problema de investigación y objetivos, así como los conceptos y teorías que fundamentan el ejercicio, y posteriormente se presenta el análisis documental realizado que permite extraer las conclusiones que permitirán dar respuesta a la pregunta de investigación.
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Contenidos

El documento se encuentra Organizado en cuatro capítulos, desarrollándose primero el planteamiento del problema, después la sistematización, el objetivo el cual es analizar las investigaciones existentes en los últimos diez años respecto a la evasión de impuestos nacionales en Colombia, la contextualización es a nivel nacional, a partir de la recopilación y análisis de los documentos generados hasta el momento por diversos autores; el resultado muestra en primer lugar, que el elevado nivel de la evasión tributaria preocupa a países desarrollados como a países en vía de desarrollo. En relación a los factores asociados a la evasión, se encuentra que existe una cultura de evasión a gran escala generada por factores multicausales. Las implicaciones que la evasión genera en la economía del país, es pérdida de dinero para el país, esto a su vez dificulta la eficacia del gobierno pues este debe conseguir asistencia jurídica para contactar a los evasores lo que se convierte en un problema adicional pues el gobierno termina pagando más dinero y perdiendo más.  Este dinero que se gasta en recaudación tributaria es dinero que no se está usando para el desarrollo del país en todas sus areas. 
Finalmente, en cuanto a estrategias, en Colombia, en el caso de los entes involucrados, estos han realizado actividades para invitar o enseñar a los comerciantes a realizar sus tributos, la cámara de comercio aporta a la formación cursos, seminarios publicación de cartillas entre otros; la administración de hacienda distrital ha registrado planes de acción en las diferentes administraciones, que han consistido en operativos directos visitando a pequeños contribuyentes. Además los resultados arrojados determinan posibles recomendaciones y conclusiones que brinden la oportunidad de continuar con este trabajo, con apoyo de la universidad por medio del proyecto de Emprendimiento Social.

Metodología (SÓLO PARA EMPRENDIMIENTO SOCIAL Y FORTALECIMEINTO EMPRESARIAL)

La presente investigación se construyó bajo la metodología cualitativa. Para su desarrollo se planteó como estrategia el análisis documental. Teniendo en cuenta el tipo de estudio descriptivo explicativo.
El sentido de la investigación cualitativa se encuentra en distintos motivos fundantes que la caracterizan y diferencian de la investigación cuantitativa. Dichos motivos tienen que ver con la naturaleza del conocimiento, la posición del investigador, y las técnicas y métodos que de ella resulten. La investigación cualitativa a su vez se caracteriza porque el investigador recupera espacios alternos para la construcción de conocimiento (Snelson, 2016).

Conclusiones 

Después de analizar las investigaciones existentes se considera fundamental fortalecer las estrategias que controlen  la evasión de impuestos por parte de pequeños empresarios en todo el país. En el informe de la Misión del Ingreso Público del año 2002 se enuncia que uno de los aspectos fundamentales es el tema fiscal es el cumplimiento del contribuyente y para ello: “Un programa para mejorar el cumplimiento debe estar acompañado de un compromiso creíble para aumentar la equidad de la distribución de la carga tributaria efectiva incluyendo una reducción de la evasión y la elusión”. Dentro de ello contempla aspectos tan importantes como:
 • Se debe fortalecer a la DIAN. Se debe lograr que su acción sea respetable, técnica, transparente y apolítica, tanto en su nivel nacional como en las regiones. Incluso si se cree que los impuestos son decisiones políticas, se debe resaltar que su administración no debe ser política. 
• Los refuerzos en la vigilancia y en el control tributario no deben hacerse a costa de infringir los derechos de los contribuyentes, o de incrementar sin mesura el costo de hacer que los contribuyentes cumplan. 
• Se deben continuar los esfuerzos iniciados para simplificar el sistema de tributación. Es particularmente importante que se tome gran cuidado al diseñar e implementar cualquier nueva legislación para evitar crear aún mayores complejidades y problemas en el sistema.
En cuanto a aportaciones que surgen para estudios posteriores, resulta interesante plantear que existen muy pocas investigaciones que se hayan centrado en comparar el índice de evasión en relación a cada impuesto nacional, lo cual constituiría un foco de observación muy oportuno para el control de la evasión de los impuestos nacionales.
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