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Descripción

Por medio de la Fundación Hematóloga Colombia y con la colaboración de la Uniminuto, en un periodo comprendido de 16 semanas se realizó apoyo en el área contable y financiera por medio de diferentes herramientas que suministro la organización como el programa contable Helisa o el paquete de inventarios utilizado para dicha actividad. Además  de esto se puso al día el ingreso y creación de clientes con sus respectivas  facturas y recibos de caja donde para validar esta información se realizaba un  inventario cada 3 días para saber entradas y salidas del producto, ventas  realizadas por cada vendedor por ende tener el conocimiento de cada producto  que se encontraba en proceso y a su vez la materia prima terminada. Alcanzando el fortalecimiento de las debilidades, el afianzamiento de los diferentes conocimientos adquirido en el transcurso de la carrera y brindando una oportunidad laboral en el ámbito profesional.  
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 Contenidos
Este informe está dividido en tres capítulos los cuales mostraran todo el componente profesional y que explicara profundamente las actividades realizadas y pactadas las cuales se llevaron a cabo como componente y requisito esencial para obtener el título como Contador Público.
Además en la presentación de  este informe se encontrara información vital con la cual se podrá tener una idea de la organización en la cual se llevaron a cabo el desarrollo de las prácticas profesionales en el periodo comprendido entre agosto y diciembre del 2017 como la reseña histórica, organigrama institucional, misión, visión, valores corporativos, ubicación, pagina web, entre otra información, así mismo de manera detallada una descripción de las diversas actividades que se desarrollaron en la organización con su respectiva explicación de los logros alcanzados durante este tiempo. 
En el capítulo I se encontrara todo el entorno, la planeación de la práctica profesional a realizar en la empresa FUNDACION HEMATOLOGICA COLOMBIA, de la misma manera se podrá observar el cronograma de las diferentes actividades las cuales el estudiantes tiene como proyección realizar dentro del periodo establecido.
[bookmark: _Toc488494623][bookmark: _Toc488601806]	En el capítulo II se plasma todo lo que concierne en plasmar y desarrollar todos los conocimientos que se han adquirido en el transcurso de la carrera, así mismo la explicación de cada actividad desarrollada y de lo que se obtuvo en cada semana al poder darle cumplimiento al cronograma plasmado, por consiguiente poder obtener retroalimentación por lo desarrollado y poder ponerlo en práctica en el momento en el cual se comencé a ejercer la carrera.
Al finalizar se encontrara una pequeña evaluación brindada por la persona encargada de supervisar la practica en la FUNDACION HEMATOLOGICA COLOMBIA y que con base en este veredicto se podrá tomar diversas decisiones para el mejoramiento de algunas falencias y para la enfocarse en las cualidades y cosas positivas mostradas en el desarrollo de las mismas, ya que de las falencias se pueden sacar cosas positivas y nuevos conocimientos.

Conclusiones 
        El contador del siglo XXI requiere de una formación de contenidos de tal modo que sea un ejecutivo de alto nivel, no simplemente dedicado al diseño y registro de operaciones, sino a tratar de trascender esas cifras para analizar los estados financieros y aportar ideas a los dueños, administradores y al Estado. También debe tener un conocimiento profundo de todos los instrumentos informáticos porque es un elemento de trabajo del cual debe disponer el contador. La capacidad de liderazgo, comunicación y solución de conflictos serán la clave para su éxito (tomado del periódico el tiempo, 2018)
Primero agradecer a la universidad MINUTO DE DIOS y a la empresa FUNDACION HEMATOLOGICA COLOMBIA por brindar el conocimiento y el espacio para que el estudiante pueda poner en práctica todo lo adquirido a través de su carrera y así pueda afianzarse como un profesional con las competencias adecuadas para que pueda ejercer su carrera  
Después de la realización de las prácticas en el lugar de trabajo se puede llegar a lo siguiente: se afianzaron varios conocimientos obtenidos en el transcurso de la carrera los cuales se pudieron poner en práctica en estas 16 semanas, además de esto la necesidad de reforzar algunos campos en los cuales todavía se encuentras unas pequeñas falencias, ya que no son practicadas  con frecuencia. Pero en general se puede decir que todos los días son para recoger conocimientos y ponerlos en práctica y en especial en la contaduría pública ya que es una carrera la cual va actualizándose para poder mejorar los procesos.
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