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Descripción

En este trabajo se evidencia el proceso efectuado en la sistematización vivida por el estudiante de noveno semestre de Contaduría Pública y su comparación con la investigación en las normas tributarias colombianas, por lo que en este sentido permite el aprendizaje teórico con la relación al campo práctico, es decir, que el estudiante en su sistematización describirá desde la práctica profesional las experiencias adquiridas tanto en la universidad como en la empresa Interq SAS. La empresa Interq S A S, es una empresa dedicada a la asesoría, gestión contable y financiera, auditoria y revisorías fiscales; el equipo de trabajo no siendo muy numeroso aun, está en constante capacitación para cumplir con todos los requerimientos contables normativos.
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Contenidos

En este informe de práctica profesional se exponen los principales aspectos del proceso realizado, en la función de práctica en Donde Trabaja el Estudiante, en la empresa INTERQ S A S, por lo que esta validación de la experiencia fue certificada por dos (2) años de experiencia, que ha resultado de gran ayuda para la aplicabilidad de los conocimientos adquiridos y lograr así una mejor comprensión de que es y para qué sirve la contabilidad, la importancia de realizar una adecuada planeación. 
La práctica es un requisito en la actualidad de orden personal y profesional de toda persona, constituye un medio para poder optar por un crecimiento y mientras el desarrollo ser evaluado en diferentes instituciones, con ello también pretendemos que se afiancen los conocimientos adquiridos en el transcurso de la carrera y buscar la formación de un profesional íntegro.

Metodología
La metodología se basa en una investigación de los riesgos que existen si se se presentan errores o incumplimientos en las obligaciones tributarias en la empresa.
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Conclusiones 

Es importante que en todo empresa exista un control de calidad en las obligaciones tributarias bien estructurado que cumpla con todos los estándares normativos y está en constante actualización, ya que como sabemos las normas constantemente están cambiando por lo que siempre debemos estar enterados de lo que ocurre con el fin de no incurrir en nuestra obligación que es el tributo.
En cuanto a la práctica ,el  éxito  no  depende de  cuan  inteligente  eres o mucho  menos del talento  natural  de  los profesionales,  no  existen  ventajas  ni  atajos;  es  más  una  cuestión  de  carácter,  disciplina, pasión y perseverancia. El  éxito simplemente  no  será  algo  que  sea  muy  fácil  de  obtener,  lo  más importante es  la práctica,  el  de mantenerte enfocada  la  atención  en  un  objetivo  claro,  adquirir nuevas habilidades  y  crecer  constantemente. Por  lo  una pasantía que  genere  una  práctica  real, donde  se  pueda  aterrizar  los  conocimientos,  te  servirá  a  tener  un  mejor  desempeño  como profesional, y al mismo, tener éxito en tu carrera profesional.
Un área crítica, pero a menudo que se pasa por alto dentro de la educación superior, son las prácticas profesionales. En este estudio se concluye que la educación experiencial, como lo es definitivamente una práctica profesional, juega un papel vital en la mejora  y en el éxito de los estudiantes a nivel de desempeño en  el mercado de trabajo. 
 Las prácticas ofrecen  a los  estudiantes  un  medio  de disminuir la  brecha  entre  las  expectativas  de carrera desarrolladas  en  la  sala  de  clases y  la  realidad  del  empleo en  el  mundo  real.  El estudio proporciona evidencia empírica que es apoyada en la investigación que sugiere que los practicantes estarían mejor preparados para entrar en el mercado de trabajo. En específico los estudiantes, gracias a la experiencia de prácticas, reportan una mejor preparación en habilidades blandas y analíticas. 
Los beneficios también son devengados  a  organizaciones  que  contratan practicantes o estudiantes que validan experiencia y están en continua mejora y actualización de conocimientos con la universidad. Programas  de  prácticas proporcionan a  los  empleadores referencias  reales  para  poder  medir  su  desempeño  y  así crear  un  importante  ahorro  en  los  costos  de contratación.  Por  último,  los  programas  de pasantías ofrecen un enorme potencial para la mejora de la relación entre la universidad y la comunidad  empresarial.  Formación  y otras  asociaciones  empresariales forjadas entre  las universidades  y  los  empleadores  pueden  servir como  catalizador  para la cosecha de profesionales  más  eficientes  con  un  mejor  desempeño. 
           De  hecho,  los  beneficios  de  las prácticas  son  muchas, y  se  puede  concluir  gracias  al  estudio  realizado  sumados  las investigaciones  ya hechas. Las pasantías son una oportunidad única para todos los agentes que finalmente crean el mercado laboral.
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